



习近平同美国总统特朗普普通电话

新华社北京9月19日电 9月19日晚,国家主席习近平同美国总统特朗普普通电话,就当前中美关系和共同关心的问题坦诚深入交换意见,就下阶段中美关系稳定发展作出战略指引。通话是务实、积极、建设性的。

习近平指出,中美两国在二战中是并肩战斗的盟友。前不久中方隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,邀请了当年美国飞虎队成员遗属登上天安门城楼观看阅兵仪式。中国人民不会忘记美国等反法西斯同盟国向中国抗战提供的宝贵支持。我们应在缅怀先烈、铭记历史基础上,珍爱和平,开创未来。

习近平强调,中美关系十分重要。中美完全可以相互成就、共同繁荣,造福两国、惠及世界。要实现这个愿望,双方都要相向而行、付出努力,实现相互尊重、和平共处、合作共赢。双方团队最近的磋商体现了平等、尊重和互惠的精神,可继续妥善解决两国关系中的突出问题,争取实现双赢的结果。美方应避免采取单方面贸易限制措施,防止冲击双方通过多轮磋商取得的成果。中方在TikTok问题上的立场是清楚的,中国政府尊重企业意愿,乐见企业在符合市场规则基础上做好商业谈判,达成符合中国法律法规、利益平衡的解决方案。希望美方为中国企业到美国投资提供开放、公平、非歧视的营商环境。

特朗普表示,中国纪念抗战胜利80周年阅兵仪式非常精彩。中美关系是世界上最重要的双边关系,两国合作可以做成很多有利于世界和平稳定的大事,美方希望同中方保持长期、良好的伟大关系。美方希望促进两国经贸合作,将支持双方团队磋商,妥善解决TikTok问题。美方愿同中方一道努力维护世界和平。

特朗普表示,中国纪念抗战胜利80周年阅兵仪式非常精彩。中美关系是世界上最重要的双边关系,两国合作可以做成很多有利于世界和平稳定的大事,美方希望同中方保持长期、良好的伟大关系。美方希望促进两国经贸合作,将支持双方团队磋商,妥善解决TikTok问题。美方愿同中方一道努力维护世界和平。

本报有奖新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

导读

西园街道首个“智慧操场”投用

P2

晋江市委、市政府公开征集2026年为民办实事项目建议

本报讯(记者 李玲玲)为持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,践行以人民为中心的发展思想,在发展中保障和改善民生,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,即日起,晋江市委、市政府面向社会各界征集2026年为民办实事项目建议,最大程度广纳民意、汇聚民智。

2026年为民办实事项目建议的征集范围主要包括教育、卫生与健康、养老、城乡民生基础设施等社会事业短板项目,以及公共卫生、食品安全、城市建设与管理、生态环境、创业就业、服务“三农”、文化体育、交通出行、社会保障、社区建设与服务等方面的项目;各级党代表、人大代表和政协委员提请要求解决的,符合民众迫切需求且带有一定共性的热点难点问题;涉及老、少、弱、病、残、特等群体需求的民生项目;社会反响较好、需要持续推进的已实施项目。

需要提醒的是,市民推荐的项目建议应紧盯民众最关心、最直接、最现实的问题,着重解决民众关注度高、社会覆盖面广、民生关联度大的项目。个别单位或个人要求解决、涉及单位或个人权益的问题一般不作为推荐项目。

市民推荐的为民办实事项目建议应包括建议项目名称、主要内容及推荐者的姓名、电话等信息,并将项目建议发送至电子邮箱399971999@qq.com,也可拨打热线电话82003110进行推荐。希望广大市民和社会各界人士踊跃参与、积极建言献策。



未来三天有雨 外出记得带伞

本报记者 张茂霖

昨天凌晨,受台风“米娜”外围环流影响,晋江雷雨交加,普降大雨到暴雨,最大雨量出现在深沪镇,为81.7毫米。白天,雨水再次登场,以中雨为主,给市民出行带来一定的不便。

瑞雪从晋江市气象局获悉,今明两天,晋江仍有中雨到大雨。大家出行时,记得携带雨具,注意交通安全。在雨水的帮助下,高温将有所缓和,最高气温在31℃-32℃。

今天中雨到大雨,27℃-31℃,沿海偏南风3-4级、阵风5级;明天中雨,26℃-32℃,沿海东北风5-6级、阵风7级;后天阵雨转多云,28℃-32℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级。

泉州晋江国际机场新马航线升级

本报讯(记者 吴晓艳)昨日,记者从泉州晋江国际机场获悉,2025年冬航季,厦门航空将新开泉州-吉隆坡航班,并加密泉州-新加坡航班,为泉州与东南亚地区的交流合作再添新动力。

根据安排,自10月27日起,厦门航空将新开泉州-吉隆坡航班,每周一、三、五、日各执行一班,为往来两地的旅客提供更多出行选择;11月15日起,加密泉州-新加坡航班,由原本的周一、三、五、日各一班加密至每天一班,提升航班的便利性和通达性。

泉州作为全国著名侨乡,与东南亚地区有着深厚的历史渊源和密切的交流往来。据统计,分布在新加坡、马来西亚的泉州籍华侨华人总数均超过100万人。这些华侨华人在当地扎根发展,不仅为当地经济建设和社会发展做出重要贡献,也成为泉州与东南亚地区交流合作的重要桥梁和纽带。泉州晋江国际机场新马航线升级,将进一步促进人员往来和商贸交流。

泉州晋江国际机场相关负责人表示,此次新马航线升级,是机场积极响应国家共建“一带一路”倡议的重要举措。通过增加航班频次,将进一步促进泉州与新加坡、马来西亚互联互通,加强三地在经贸、文化、旅游等领域的合作与交流;同时,将有助于泉州打造“世界海丝多元文化旅游目的地”,加快建设21世纪“海丝名城”。

昨日15时左右,晋江市市区下起大雨。正值幼儿园放学,市民冒雨接孩子回家。本报记者 秦越摄

习近平致信祝贺中国致公党成立100周年强调广泛团结海外侨胞归侨侨眷和留学人员为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

新华社北京9月19日电 在中国致公党成立100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表中共中央表示热烈祝贺,向致公党全体同志致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,作为我国最早成立的民主党派,致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照,积极投身中国革命、建设、改革事业,同心协力奋进新时代,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量,书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

习近平强调,新征程上,希望大家始终坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚守合作初心,发扬优良传统,加强自身建设,认真履职尽责,广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员,积极服务祖国统一大业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

王沪宁表示,中国致公党成立100年来,始终把自己的命运同中华民族的命运紧紧连在一起,书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。新时代新征程上,希望致公党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要坚定正确政治方向,始终不渝坚持中国共产

党领导,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要胸怀大局履职尽责,在参政议政中聚众智,在民主监督中建言,在政协协商中献良策,不断提高中国新型政党制度效能。要充分发挥特色优势,助力加强海内外中华儿女大团结,在服务祖国统一大业、营造良好国际环境中发挥更大作用。要继承弘扬优良传统,建设高素质中国特色社会主义参政党。

(下转2版)

创新发展“晋江经验”在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

晋江召开来晋挂职锻炼干部座谈会

本报讯(记者 李诗怡)昨日,晋江召开来晋挂职锻炼干部座谈会。晋江市领导张文贤、陈友爱、张才贵参加。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤对来晋挂职干部所作的贡献表示肯定和感谢。他指出,挂职干部是晋江发展的“生力军”,大家带着情怀和本领而来,把挂职当任职,主动融入晋江,联通上下、攻坚克难,在各个领域留下了实干的足迹。希望大家通过分享互学互鉴、博采众长,在交流中碰撞思想、凝聚共识,以挂职锻炼为纽带,把“短期挂职”变成“长期同行”,共同谱写创新发展“晋江经验”新篇章。

张文贤表示,挂职锻炼是丰富阅历、拓展视野、增强本领的重要平台。他勉励来晋挂职干部珍惜挂职时光,充分发挥晋江人“爱拼才会赢、输人不输阵、输赢笑笑”的人文特质,始终以主人翁的姿态,向身边人学习、向企业家和群众学习、向实践学习,全心全意投身晋江发展建设,多做出新出彩的实事好事,争当“晋江经验”的践行者、城市发展的参与者。对于即将结束挂职、返回原单位工作的干部,希望大家把“诚信、谦恭、团结、拼搏”的“晋江精神”传承好,把晋江当作“第二故乡”,持续关

注晋江、宣传晋江,在各个层面积极为晋江发展牵线搭桥、献计出力。

张友爱强调,挂职是历练更是考验,只有脚踏实地,才能行稳致远。要严于律己、清廉干事,深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神,坚决按制度程序办事,做到既练本事又炼作风,既争金杯又赢口碑。要敢于担当、善于作为,把完成工作任务当作提升基本功的“磨刀石”,面对矛盾不躲闪、面对困难不退缩,多到企业、网格、群众一线,办好民生“小事”,解决急难愁盼,真正干成一番事业,不辜负组织的期盼。晋江市

市委将一如既往地做好服务来晋挂职干部的“贴心人”,为大家解决好工作、生活、学习上的后顾之忧,帮助大家实现自我成长、自我价值。

“博状元”博来好发展 田洋村民期盼文化盛宴



本报讯(记者 曾丹萍)“听说今年活动更精彩,要好好展示池店的状元文化。”“今年的‘王中王’奖品还是一辆汽车!”希望今年运气好一点,博一个“状元”回来。”连日来,晋江市池店镇田洋村村民热烈讨论着即将到来的“田园邀月赏田园 状元故里博状元”2025晋江九十九溪田园风光文旅嘉年华,眼里闪烁着期待的光芒。

田洋村村民谢志贤每天都要到九十九溪转转,看看活动筹备进展。“去年中秋,村里可热闹了。”他笑着说,“去年博饼活动,来了好几万人,村里从没这么热闹过,家家户户都很高兴。厝边80多岁的吴奶奶还博到‘状元’,脸上笑开了花。”

村民孙爱珠听说今年“博状元”活动还在田洋举行,第一时间将这一消息告诉左邻右舍。她说,“去年中秋,村里到处是欢声笑语,大人小孩聚在一起博骰子,大家都很喜欢。我们都很期待今年的中秋博饼。”

池店村第六网格(田洋)二级网格员谢志荣作为土生土长的田洋人,对近年来村中的发展感触最深。“以前,村里没有工业基础,村民以种植马蹄为主,大部分年轻人外出打工,很少有人知道田洋村。”他说,“去年‘博状元’活动后,田洋村的名气瞬间打开,每天都有游客来九十九溪走走看看,他们还夸田洋村是‘世外桃源’。大家听了都很开心。今年中秋活动还在田洋举办,不仅能让远道而来的客人感受池店独特的状元文化,还能把田洋的名气推得更高更远,为田洋乡村振兴装上‘加速器’,吸引更多青年人才开发田洋、建设田洋、宣传田洋。”

田洋村民热烈期盼着农历八月十五的骰子声再次响彻“状元故里”。这不只是热闹,也是一份文化的传承,更是晋江人独特的文化记忆。

期待参与这场融合传统与现代、兼顾自然与人文的节庆盛事的朋友,可以通过扫描右侧二维码提前抢位。

想在“状元故里”讲品牌故事的商家,可以拨打招商热线0595-82003110,一起加入这场文化嘉年华。



团体报名通道



单人报名通道



笑踏风雨伴儿归